



电视画面也变成了东东的录音工作室，音符旋律仿佛正在跳动……果然，不到30秒，一首名为《夕阳红，正当红》的歌就被创作了出来——

风吃过，岁月淌，白了青丝又何妨？
心里的火，还滚烫，眼神里的光，还明亮！
别对我们，老胳膊老腿，舞步一开，震天响！
我们这辈人，吃过苦，扛过枪，谁还没见过什么风浪！
嘿！夕阳红，正当红！我们越活越年轻！
脚踩节拍，咚咚咚，踏出时代的最强音！
嘿！精神头，赛过风！我们顶天立地松！
笑看人生乐融融，咱这日子火样地红！

——不但创作出来词曲，还现场女中音演唱呢！李阿姨听得啧啧称奇：“明天就拿去跳广场舞，不要太合适哦！”

“奶奶，东东还会画画呢！明天生日让他再给你画一个大蛋糕！”梓晨的话更是让李阿姨笑得合不拢嘴。

酉时是团聚的时刻。这块屏幕成了家庭的话题发起者，它用一种恰到好处的存在感，把一家人的心，重新聚拢到一起。



戌时，19点-21点：
把电影院搬进客厅

周末的晚饭后，是一家人最期待的“家庭影院”时间。

小王一句“东东，我们想看《长安的荔枝》”，客厅就跟变魔术似的：灯光变暗、窗帘拉上、空调调到最舒服的温度。75英寸的大屏幕上，龙标闪过，暑期档因为全家出门旅游而错过的热门大片《长安的荔枝》已经开场。

这一刻，没有人低头看手机。全家人的喜怒哀乐都跟着电影的情节起伏。

等到电影结束，夜也深了。孩子们睡下，大人们也准备休息。

“东东，休息吧。”不知不觉间，小刘已经把电视当成了新的家庭成员，她不说“关机吧”，而说“休息吧”，就像是在和一个经常为自己分忧的管家、朋友说话。电视屏幕应声熄灭。

未来，这位东东还会继续升级，自动在晚间切换到“安防模式”，与家里的门窗感应器和摄像头联网——以后的他会像个尽职尽责的夜班保安一样，默默守护这个家的安宁……

从清晨的第一声问候，到深夜的最后一份守护，这块曾经被冷落的电视屏幕，如今已经深度融入了王家。而王家的故事，或许正是我们身边无数家庭正在发生或即将发生的变革……

